
PROCES VERBAL     : ASSEMBLEE   
GENERALE DU 11 juin 2010

ORDRE DU JOUR     :     

1. Rapport moral du président
VOTE

2. Rapport d’activités
VOTE

3. Rapport moral du secrétaire
VOTE

4. Bilan financier et budget prévisionnel
VOTE

5. Rapport d’orientation
VOTE

6. Questions diverses
7. Appel à candidature de vérificateur aux comptes
8. Elections vérificateur aux comptes
9. Appel à candidature, membre du comité directeur
10. Présentation des candidats au comité directeur
11. Election des nouveaux membres
12. Réunion du comité directeur
13. Présentation du nouveau bureau
14. Pot de l’amitié



Rapport moral
du

Président

Bonsoir à toutes et à tous, merci d’être venu à cette assemblée général qui est  
toujours un événement important dans la vie de notre et votre association de Sport 
Adapté. En effet elle permet d’établir un bilan de l’année sportive sur tous point, mais  
aujourd’hui  pas seulement.  Comme indiquer sur le courrier  d’invitation j’ai  décidé 
après deux années de présidence, de laisser la place à quelqu’un d’autre, je vais  
donc vous parler de l’A.S.A.B. 

L’Association Sport  Adapté Briochine est  une association qui  va  bien,  une 
équipe saine, une trésorerie bien gérée, un agrément jeunesse et sport,  un label 
« Sport  Handicap  22 »  gage  d’un  bon  encadrement ;  Nous  avons  été  reconnus 
comme une structure fiable par la Direction Départementale de la cohésion sociale 
pour accueillir des personnes en situation de handicap mentale et/ou psychique.

Nous sommes très heureux d’avoir eu cette reconnaissance qui témoigne de 
l’évolution ascendante de l’A.S.A.B. depuis sa création. Nous sommes un jeune club 
qui existe depuis quatre ans et j’en suis le troisième président. Le premier, Jean-
Philippe Colas à créer l’association dans le cadre de ses études, il est resté quelques 
mois président avant de laisser sa place, il à donc produit la genèse. Ensuite Julien 
Pinson  à  pris  la  relève  avec  toutes  son  énergie  il  a  développé  l’A.S.A.B.  en 
diversifiant les activités, ceci avec une équipe de bénévoles totalement composés 
d’étudiants donc motivés mais instables. Il a quitté ses fonctions après deux années, 
surtout  la  deuxième,  ou  il  a  donné  énormément  de  son  temps  pour  combler  le 
manque de bénévoles. Il m’a passé le relais en sachant qu’il n’y avait personne du 
bureau qui restaient et très peu de bénévoles qui continuaient.

Lors de mon élection un bureau c’est  créé avec Nicolas Doré et Christian 
Guillerme la jeunesse et l’expérience, un bureau inattendu, une belle triplette. Nous 
avions une motivation commune stabiliser l’asso, notre première saison fut une belle 
année avec beaucoup de bénévoles pour encadrer les activités, la création d’une 
nouvelle activité (l’expression corporelle), l’intégration d’une activité en club ordinaire 
(tennis de table), etc., la venue d’une bénévole non étudiante (monitrice éducatrice) 
Sabrina  Boitard  ou  SAB  de  l’ASAB.  Elle  a  apporté  son  expérience  dans 
l’encadrement et elle a cette année intégrer le bureau en tant que vice-secrétaire en 
charge du suivi des licences. Mais surtout apporté sa réflexion à nos réunions de 
bureau qui se sont mis en place sous son impulsion tous les premiers vendredi de 
chaque  mois.  Je  tenais  à  souligner  son  engagement  qui  était  dans  l’ombre  par 
rapport aux membres du bureau.

Cette année nous avons continué dans notre philosophie d’intégration avec le 
basket, nous avons créé une section foot en salle, en revanche nous avions très peu 
d’étudiants bénévoles aucun dans le comité directeur par exemple. Nous avons eu 
du mal a tous gérer en début de saison par manque d’encadrants, ensuite à partir de 
janvier  avec  l’arrivée  d’Adrien  BAUD  (intervenant  extérieur)  de  stagiaires,  de 
bénévoles, un second souffle à « reboosté » l’A.S.A.B.. Ils sont tous arrivés en même 



temps ce qui nous a permis de mesurer la fragilité de l’association par rapport à ces 
fluctuations d’effectif. 

Le label « Sport Handicap 22 » que nous avons obtenu montre nos qualités, 
pour les garder il  nous faut continuer à bâtir  tous en continuant à consolider nos 
fondations.  La  saison  prochaine  Christian  et  Nicolas  D  poursuivent  l’aventure 
surement au sein du bureau ; on en sera plus tout à l’heure ; d’autres ne savent pas 
s’ils pourront encore être présents l’année prochaine. Dans tous les cas ils ont des 
projets il y a un potentiel énorme avec notre association, tant sur les projets sportifs à  
réaliser que sur la capacité et la qualité d’accueil des sportifs. Nicolas D et Christian, 
plus les personnes qui resteront, ont de l’ambition, tous cela bien entendu pour nos 
sportifs je le rappel même si cela va de soi.

Maintenant je m’adresse à vous tous qui appréciés ce que nous faisons, ce 
que  nous  proposons,  ce  que  nous  sommes.  L’ASAB  comme  tous  systèmes 
associatifs ne tient qu’à l’engagement, cet engagement est un investissement à la 
mesure de ses envies, ses possibilités,  ses capacités et autre.  L’essentiel  est de 
s’engager avec envie, il ne faut pas se forcer, même si parfois quand on se force on 
se rend compte que se n’était pas un manque d’envie mais autre chose, ou que l’on 
n’osait pas. Ils auront besoins de vous pour poursuivre la route et continuer à créer 
des projets pour nos sportifs. Alors pour tous ceux qui sentent une envie monter en 
eux, venez rejoindre l’ASAB avec ce que vous pouvez donner de votre temps et de 
vos capacités, c’est très important pour la durée de vie de l’association. Ce n’est pas 
un cri d’alarme que je lance, c’est une prise de conscience collective et individuelle 
de tous et de toutes. Il est temps que de nouvelles personnes enrichissent l’ASAB de 
leur expérience et de leur énergie, je comprends et je constate qu'il est de plus en 
difficile de faire du bénévolat. Nous avons aussi constaté que peu de parent se sont 
investi  dans la  vie  sportive  de leur  enfant  je  comprends que l'on ne puisse pas 
toujours le faire, avoir un fils ou une fille en situation de handicap au quotidien ça 
fatigue quelque fois ; ceci n'est pas un jugement. Mais nous aimerions vraiment avoir  
plus de parents dans la nouvelle équipe, mais je le répète tous le monde est le bien 
venu.

Pour  finir  je  voudrais  tirer  un  bilan  succinct  de  mes  deux  années  de 
présidence. Je pars sur un bilan positif,  l'ASAB a évolué, grandi et c'est stabilisé 
même si cet équilibre est fragile. J'ai bien été entouré tout au long de mon mandat et 
j'espère  que mon successeur  le  sera  de même,  car  c’est  vraiment  important  de 
diviser les rôles et de prendre les décisions à plusieurs cerveaux, collégialement. J’ai  
passé de bons moments avec les sportifs au Kin-Ball, ponctuellement dans d’autres 
activités ou dans les divers événements que nous avons organisés. Je peux vous 
dire sincèrement que je ne part pas sans un petit pincement au cœur. Les personnes 
bénévoles que j’ai appris à connaître durant ces deux ans m’ont enrichi énormément 
tant par leur personnalité que par leur état d’esprit. Les sportifs mon appris à être 
simple et à aimer les petits plaisirs de la vie, L’ASAB m’a donné beaucoup et je la  
remercie je pars mais je ne vous oublierais pas, j’aurais toujours des contacts avec 
vous car je reste président du C.D.S.A.22 et je vous soutiendrais. 

Merci  à  toutes  et  à  tous d’être  venu ce  soir,  je  souhait  bonne  route  à  la 
nouvelle équipe qui va être élu ce soir au terme de cette assemblée générale, et 
encore merci pour tous ce que vous m’avez donné dans cette période de ma vie.



Rapport d’activité

DEVELOPPEMENT :
 Création d’une section Foot en salle

 Intégration de la section de Basket à Saint-Brieuc Basket 

 Achat de matériels neufs pour toutes les activités sauf la natation car il y du 

matériel sur place mis à disposition

COMMUNICATION :
 Création de T-shirt A.S.A.B.

MANIFESTATIONS SPORTIVES et RENCONTRES :
 Participation à ZTZ (Zéro à la Tolérance Zéro)

 Natation :  organisation  d’une  rencontre  départementale  jeune  et  adulte 

mélangés

 Basket : participation au tournoi de St-Malo le week-end du 24 et 25 avril

ECHANGE :
Echange  sportif  basé  sur  les  activités  spécifique  de  chaque  région  entre  une 

association d’Auvergne en l’occurrence « la Vernière » et l’A.S.A.B.

 1ère partie de l’échange en Auvergne : du 24 au 28 février, sports d’Hivers.

 2ème partie de l’échange en Bretagne : du 12 au 16 avril, activités nautiques.

DIVERS :
  Renfort d’un intervenant extérieur en la personne d’Adrien Baud, employé du 

C.D.S.A.22.

 AG le 23 octobre 2009

 Pot de mi-saison le 5 février afin de réunir le maximum de personne impliqué 

dans l’association, sportifs, parents, encadrants, etc. qui se croisent rarement 

car les activités se déroulent des jours différents dans des lieux différents. 

 Label  « SPORT  HANDICAP  22 »  délivré  par  la  D.D.C.S.  22  (Direction 

Départementale  de  la  Cohésion  Social,  anciennement  D.D.Jeunesse  et 

Sport). Rappelons  que  l’année  précédent  nous  avions  obtenu  l’agrément 

Jeunesse et Sport (n° 22S1207).



Rapport du secrétaire

La saison 2009/10 a une fois de plus vu l’arrivée de nouveaux membres tant 
au niveau de l’équipe encadrante dans les activités  que du comité  directeur.  La 
totalité  des  membres  du  bureau  a  été  reconduit  avec  l’arrivé  de  Sabrina  qui  a 
remplacé  Gwénaëlle  au  poste  de  secrétaire  adjointe.  A  noter  aussi  l’arrivé  si  
importante d’un professionel sur toutes les activités (Adrien). Ne surtout pas oublier 
que la saison était bien mal engagée avec un manque « criant » d’encadrants pour 
les activités où se sont les membres du bureau qui ont dû assurer l’encadrement de 
celles-ci  pendant la première partie de la saison.

Différentes  réunions  ont  eut  lieu :  8  du  bureau,  4  du  comité  directeur. 
Différentes  manifestations  et  évènements  ont  aussi  été  proposés  par  l’ASAB 
(rencontres sportives, échange Bretagne/Auvergne, pot convivialité…).

Nous remercions tous les bénévoles et autres personnes ayant donné de leur 
temps et de leur énergie pour participer à l’épanouissement de notre association. 
Nous regrettons tout de même que l’engagement de la plupart des bénévoles ne soit 
pas  sur  du  long  terme.  (Il  faut  prendre  en  compte  le  fait  que  la  plupart  des 
encadrants sont étudiants et sont amenés à changer de situation… ).

» Le bilan saison 2009/10 est encore positif et encourageant 
mais attention au manque de bénévoles.

Effectifs des licenciés à l’ASAB     :  
Saison 2009/10 : 158 adhérents (2008/09 :135 licenciés) 

Répartition des licenciés     :  
Sportifs participants aux activités de l'ASAB : 57 (2008/09 :38 licenciés)
Sportifs participant à des journées sportives ponctuelles : 90 (2008/09 : 72)
Bénévoles encadrants : 7 (2008/09 : 16)
Bénévoles membres du bureau : 4 

Effectifs des licenciés par âge et sexe     :  
Adultes hommes : 84   (53%)
Adultes femmes : 48   (30%)
Jeunes hommes : 21   (14%)
Jeunes femmes : 5   (3%)

Adultes  : 132 licenciés  (83%) 
Jeunes : 26 licenciés  (17%)

Hommes : 105 (66%)
Femmes : 54 (34%)



Nous  pouvons  donc  constater  une différence flagrante  d’effectifs  entre  les 
adultes et les jeunes. Ceci n’est pas un problème en soit car la plupart des jeunes 
sont dans des IME et donc pratiquent des Activités Physiques Sportives.  La mis en 
place d’activités physiques et sportives au sein des établissements pour adultes est 
peu importante. La mission de l’ASAB prend donc tout son sens en répondant à ce 
besoin de pratique sportive.

Effectifs par activités     :  
Kinball : 12 + 3 encadrantes
Basket-ball : 7 + 3 encadrants
Natation : 31 + 5 encadrants
Expression corporelle: 15 + 2 encadrants 
16 licenciés pratiquent au moins deux activités 

« Bémol » : Cette année encore les documents nécessaires à la prise d’une licence 
ne  nous  sont  pas  tous  parvenus  pour  certains  ou  très  tard  pour  d’autres.  Ces 
documents sont très importants notamment en ce qui concerne les assurances et les 
certificats  médicaux !  Dès  la  saison  prochaine  nous  appliquerons 
« malheureusement »  le  principe  que  chaque  sportif  n’étant  pas  à  jour  des 
documents nécessaires pour la prise d’une licence en novembre se verra refuser le 
droit de pratiquer une activité à l’ASAB.



ASAB 10/06/2010

Association Sport Adapté Briochine
Budget prévisionnel 2010/2011

ASAB

Catégories / Sous-catégories                                              Montant budget
REVENUS

Organisation de Manifestation

Droit de participation                                                                                                  3 500,00

                                                                     Total Organisation de Manifestanifestation       3 500,00

Revenus de gestion courante

Cotisations des membres                                                                                           3000,00 

Licences perçues des membres                                                                                 2500,00 
  

Subventions                                                                                                                3000,00 
                                                                                   Total Revenus de gestion courante     8 500,00

Revenus des ventes
Ventes de TSHIRT                                                                     250,00

                                                                                   Total Revenus des ventes                        250,00

Revenus exceptionnels

Report excédent exercice 2009/2010                                                                        1493,00 

                                                                                   Total Revenus exceptionnels               1 493,00

                                                     Total des Revenus : 13743,00 €

Achats

Achat de petits matériels & équipements 
250,00
                 Fournitures informatiques

                                                                                                      Total Achat 
250,00

Cotisations et licences versées

Cotisations diverses versées 
20,00

Cotisations à l'instance Nationale 
280,00

Licences versées pour les membre 
2550,00

                                                                          Total Cotisations et licences versées 



2 850,00

Déplacements, missions et réceptions

Frais de déplacements 
1000,00

Frais de pots (AG, …) 
1000,00

                                                                      Total Déplacements, missions et réceptions 
2 000,00

Frais d'intervenants extérieur 
2 500,00

                                                                        Total Frais d'intervenants extérieurs 
2 500,00

Frais de personnel interne 
543,00

                                                                            Total Frais de personnel interne 
543,00

Frais postaux et télécommunications 
150,00

                                                                    Total Frais postaux et télécommunications                1 
50,00

Organisation de Manifestation 
5 000,00

                                                                    Total Organisation de Manifestation 
5 000,00

Primes d'assurance 
150,00

                                                                    Total Primes d'assurance 
150,00

Publicités, relations publiques 
300,00

                                                                    Total Publicités, relations publiques 
300,00

 Total des Dépenses : 13743,00 €
                                                                                                                                                   Total  
Dépenses :  13 743,00                 Total Recettes  :  13 743,00



Rapport d’orientation

ACTIVITES : Reprise le lundi 13 septembre
 Organisation  d’une  journée  rando afin  de  réunir  tous  les  sportifs  et 

bénévoles en début de saison. Le samedi 18 septembre
 Les activités resteront presque tous sur les mêmes créneaux :

- Lundi : Kin-Ball de 18h15 à 19h30

- Mardi (ou le jeudi) : Football en salle ex : de 18h30 à 20h00

- Mercredi : Natation de 18h à 19h

- Vendredi : Expression corporelle de 18h30 à 19h30

Accompagnement  Saint-Brieuc Basket  avec mis à disposition d’un 

bénévole

Pour la deuxième année consécutive nous allons signer une convention entre SBB et 

l’ASAB afin de continuer le passage de relais, pour qu’ensuite SBB soit totalement 

autonome avec sa section.

COMMUNICATION :
Changer la  communication avec la  presse,  c'est-à-dire  être  moins 

dans « tous c’est bien passé tous le monde est content » mais plutôt 

dans le témoignage du licencié ou du/des parents, proches, éducateur, 

etc. Concernant l’évolution dans l’activité et l’impact du sport dans la vie 

pour notre public.

Création d’un Blog en plus du site internet existant. Afin d’avoir les 

infos  fraiches  au  fur  et  à  mesure  et  de  pouvoir  laisser  des 

commentaires et témoignages.

Réaliser une compagne d’affichage dans les mairies, à la MDPH et 

autre…

MANIFESTATIONS SPORTIVES et RENCONTRES :
 Expression Corporelle : participation à ZTZ (Zéro à la Tolérance Zéro) 

2011 pour la troisième année consécutive.



 Kin-Ball :  contacter  d’autres associations dans un autre département 

afin d’organiser une rencontre.

 Natation : organisation du challenge départementale des Côtes d’Armor 

adulte. 

 Accompagnement :  humain  et  financier  sur  1ou  2  tournois  avec  la 

section Sport Adapté de Saint-Brieuc Basket.

SEJOUR :
 Réitérer  un  échange  avec  la  même  association  ou  une  autre.  Le 

concept plait énormément aux sportifs !

DEVELOPPEMENT :
 Etudier la possibilité d’avoir un salarié propre à l’A.S.A.B.

 Etudier la possibilité d’intégrer la section expression corporel à l’M.J.C. 

du plateau.

 Durant la période d’été louer le matériel qui sommeil.

 Faire une ou des demandes pour obtenir  un local  de rangement du 

matériel et une salle de réunion.

 Impliquer d’avantage les parents dans la vi de l’ASAB

 Trouver des bénévoles qui s’impliquent dans la durée

DIVERS :
 Forum des associations le samedi 4 septembre

Tous les rapports moraux ont été voté et approuvé à l’unanimité 
par l’Assemblée Général.

6. Questions diverses

Aucune question



7. Appel à candidature de vérificateur aux comptes

Madame MELIN est candidate pour être vérificatrice aux comptes.

8. Elections vérificateur aux comptes

Madame MELIN est élue à l’unanimité.

9. Appel à candidature, membre du comité directeur

Membres du comité directeur ne se représentant pas :
CRETUAL Nicolas(Président), BAUD Adrien

Candidats pour être membre du comité directeur :
LE GALL Flora, TANGUY Marjolaine. 

10. Présentation des candidats au comité directeur

Flora LE GALL à 20 ans. Elle est étudiante à la faculté des Sports de Saint 
Brieuc en licence mention Activités Physiques et Sportives. Elle est bénévole à 
l’ASAB depuis un an.
TANGUY Marjolaine à 19 ans.  Elle est étudiante à la faculté des Sports de 
Saint Brieuc en licence mention Activités Physiques et Sportives. Elle est 
bénévole à l’ASAB depuis 2 ans.

11. Election des nouveaux membres

LE GALL Flora  et  TANGUY Marjolaine  ont  été  élues  membres  du  comité 
directeur à l’unanimité.

12. Réunion du comité directeur



13. Présentation du nouveau bureau

Après s’être réuni, le nouveau comité directeur à présenté le nouveau président 

de l’ASAB : GUILLERME Christian. Le comité directeur a décidé se réunir le 

mercredi 23 juin pour déterminer les postes de secrétaire et trésorier.
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